

讓城市更優秀 讓人民更幸福

惠州市委副書記、市長 麥教猛



尊敬的桂強芳會長，

尊敬的各位領導，各位朋友，女士們、先生們：

大家下午好！

在新的一年即將到來的美好時節，中國城市競爭力研究會在美麗的香港舉辦“第十二屆中國城市競爭力排行榜新聞發佈會”、“第三屆香港論壇”、“第三屆城市頒獎禮”等系列活動，為我們加強交流、深化合作搭構了良好的平臺。在這裡，我代表惠州市委、市政府，對活動的成功舉辦表示熱烈的祝賀！向一直以來關心支持惠州發展的各位領導、各界朋友、各位專家以及女士們、先生們表示衷心的感謝！

城市是人類文明發展的重要標誌，也是地區綜合實力的集中體現。多年來，惠州始終堅持以科學發展的理念規劃城市，以生態環保的理念建設城市，以惠民利民的理念管理城市，推動了城市發展水準全面提升。

惠州是歷史厚重的文化名城。惠州素有“嶺南名郡”之稱，有著 2200 多年的文明歷史，先後有 480 多位思想家、詩人、文學家客寓或履臨惠州，留下了許多詩詞文賦，積澱了豐厚的人文底蘊。九百多年前，北宋文豪蘇東坡曾在惠州寫

下：“羅浮山下四時春，盧橘楊梅次第新。日啖荔枝三百顆，不辭長作嶺南人”的佳句，使惠州名揚天下。

惠州是環境優美的生態麗城。惠州是中國優秀旅遊城市、環保模範城市，自然風光秀麗，旅遊資源富集。南有大亞灣、巽寮灣海濱風光，中有秀麗清雅的惠州西湖和道教名山羅浮山，羅浮山沖虛古觀與香港的黃大仙是同根同源，香火相傳；北有國家森林公園南昆山和清新怡人的天然溫泉，構成了由南到北的百里生態旅遊長廊，使惠州成為馳名粵港澳的“休閒之都·度假勝地”。惠州在城市發展的過程中，始終堅持生態優先，既要金山銀山，更要綠水青山。先後建成自然保護區 26 個、森林公園 35 個、國家 4A 級景區 11 個，全市森林覆蓋率達到 60.87%，空氣品質和飲用水源長年保持優良，是香港、深圳的飲用水源地。今年前三季度，惠州空氣品質排名全國第六、珠三角第一。今年 8 月，惠州入選“2013 中國最美麗城市”，又為惠州增添了一張閃亮的城市名片。

惠州是產業發達的工業新城。通過大力實施大專案帶動大發展戰略，惠州構建起以石油化工、電子資訊為支柱的現代產業體系，成為國家級石油化工產業基地、電子資訊產業基地、視聽產業基地和雲計算應用創新基地，世界 500 強企業有 31 家在惠州投資設立了 59 家企業。2012 年，全市生產總值達到 2368 億元，僅用 4 年時間實現了 GDP 從 1000 億元到 2000 億元的跨越，經濟實力在廣東省排名第六。今年前三季度，惠州經濟持續快速發展，GDP 增長 13.5%，增幅居珠三角第一。

惠州是社會和諧的文明之城。惠州城市的最大特色是開放相容，惠州人民勤勞智慧、民風淳樸，培育了“崇文厚德、包容四海、敬業樂群”的城市精神。在惠州，人文環境和諧，社會治安良好，企業誠信經營，人民安居樂業。2009 年、2011 年惠州兩次以全國地級市總分第一名的成績榮獲“全國文明城市”金牌。惠州是民生優先的幸福之城。惠州，惠民之州。改善民生是我們始終如一的追求。近年來，我們全力做好惠民文章，率先實施“民生財政”，每年將新增財力的 70% 用於民生建設，全市財政投入民生資金連續三年占公共財政支出 60% 以上。推出了一系列惠及民生的醫保、社保、住房等政策措施，每年辦好“十件民生實事”。特別是在全省率先推行基本公共服務均等化的改革，促進了民生品質全面提升。今年 10 月，廣東省統計局發佈建設幸福廣東報告，惠州綜合排名全省第

一。今天上午，惠州連續第四次入選“中國最具幸福感城市”。

惠州是充滿活力的希望之城。惠州地處珠三角經濟區，毗鄰香港，不僅區位好，而且空間大，全市土地面積占整個珠三角的 1/5，目前開發強度僅為 8.3%。境內海港、空港齊備，高速公路、鐵路交通便捷，特別是隨著廈深高鐵年底通車，惠州將正式邁入“高鐵時代”，為惠州的發展注入了新的生機和活力，使惠州呈現出更加廣闊的發展前景。

讓城市更優秀，讓人民更幸福，是我們的不懈追求，也是我們的光榮使命。一座城市，必須堅持走轉型升級道路，才能更加繁榮；必須堅持走綠色發展道路，才能更加美麗；必須堅持走以人為本的道路，才能更加和諧。站在新的歷史起點上，我們將始終堅持“五位一體”，全力推動綠色跨越，力爭到 2017 年經濟總量突破 5000 億元，邁進珠三角第二梯隊，把惠州建設成為經濟發達、生態優美、人民幸福、社會和諧的惠民之州。

各位領導、各位朋友，惠州是一顆璀璨的明珠，得天獨厚；惠州是一座美麗的城市，風華正茂；惠州是一片創業的熱土，海納百川。我們熱情歡迎各位嘉賓、各界朋友多到惠州訪問考察、觀光旅遊、投資興業、共創輝煌！

衷心祝願各位領導、各位嘉賓身體健康，萬事如意！

謝謝大家！